

小年夜，大餐人人有份

三军用命，黄金男篮141:100浙江金牛豪取14连胜

本报讯(记者 刘伟) 终场前4分58秒，替补出场的吴轲走上了罚球线，他罚丢了第一球，稍事调整后，将第二球稳稳投进。大屏幕上，山东男篮12人大名单的所有队员全部开张。农历小年夜，将士们用酣畅淋漓的连胜吃了顿大餐。

一上来，山东男篮派上了防守悍将睢冉来照顾杜比，睢冉强壮的身板一刻不停地罩着对手，杜比寸步难行。山东队对杜比的重点盯防与包夹，让浙江队首节就掉了链

子，缺少进攻套路，让他们在一节的时间里，被山东男篮领先了15分。这一节，弗罗曼继续着上一场的全能表现，风光无限，抢篮板、送助攻、盖火锅，攻守两端成了他表演的舞台。

“山东男篮在防守端积极性非常高，我们对困难有些准备不足。”杨学增坦言，“大伙从一上场，精气神儿就没打出来，尤其是防守和篮板，做得太差。”整个上半场，浙江队篮板球被山东队胜出16个，尤其

是大块头库里在场上的第二节，篮板球几乎被山东队抢爆，库里迟缓的移动，懒散的做派，让杨学增在场边气得火冒三丈，嗷嗷直叫。没过多久，库里便被换下休息，下场时，他甚至没敢同主帅进行眼神交流，便径直走回了更衣室。“其实比赛输赢，上半场打完就定了。”杨学增赛后说道，一场41分的失利，让自己输得无法可说。

整场比赛，山东队完成了13次快攻，并有11次暴扣，场面极为好

看。“比赛打得真好看，配合默契，快攻流畅，年轻人太牛了！”赛后，技术官员对着大彬竖起了大拇指。13连胜期间，山东场均胜出对手高达16分，主场以130:80屠杀江苏，也是本赛季联赛的最大分差纪录。3日晚，再以41分赢下浙江后，最近两场比赛，山东队净胜对手91分，将连胜的质量提高到了一个新的层次，“感谢队员们的表现，接下来如何保持我们的好势头，是教练组首要考虑的问题。”巩晓彬直言。

铁桶阵困死杜比

本报记者 刘伟

泉城飘起了雨雪，杜比的手凉了。本场比赛，曾经视得分如探囊取物的昆西·杜比，在山东男篮布下的铁桶阵里彻底失去了手感，26分虽然是全场最高，不过比起赛季场均32.4分的表现，还是差了一大截。两度造访济南，两度小年夜表演，杜比都搞砸了。更窘的是，面对山东队高质量防守，杜比甚至出现了低级的走步违例，甚至是投篮三不沾。

2010-2011赛季，同样是小年夜，尚在新疆效力的杜比首度造访济南。彼时新疆队气势汹汹，联赛开局后一场未败，战山东更是势在必得。令人意想不到的是，他们在奥体丢掉了那个赛季常规赛唯一一场球。两年后，杜比换了东家，再度来到了济南，体育馆换了，对手教练换了，然而杜比的厄运没变。

赛前，山东对杜比进行了专门的防守布置，“掐死其右手，放他左手，他左手相对差点，一旦突破了迅速包夹。”赛后，许家晗表示。山东队详尽的防守策略很奏效，杜比一拿球，几乎所有的突破路线都被封死，即便有突破，也被山东队包夹摁得死死的。后有睢冉紧追，前有弗罗曼巨掌伺候，杜比很难受。第二节，在杰特换防后，其灵活的步伐，甚至一度迫使杜比出现走步违例，这种少见的现象，足见杜比这场比赛打得有多难受。

比赛多数时间，杜比在山东队密集的防守中，用罚球慢慢涨分，然而比赛已经早早没有了悬念。即便如此，第四节开始后，由于单打独斗体力消耗太大，杜比的中投还是出现了三不沾。在济南，“75分先生”卸下了荣耀，这里成为他最不愿意回忆的地方。

▶杜比陷入山东男篮的包围之中。本报记者 王鸿光 摄



巩晓彬盛赞陶汉林

本报记者 刘伟

鲁浙之战，场上出现了两只“鲨鱼”。一只从大洋彼岸游来，名叫埃迪·库里，此君身材壮硕，膀大腰圆，早年效力NBA时，被人奉为大鲨鱼奥尼尔接班人，获赞“小鲨鱼”。另一只是国产鲨鱼，也是山东球迷熟知的陶汉林。小陶的身板同库里类似，球风彪悍，只不过在黑大个库里面前，他小了一号。“鲨鱼”对决，注定火星四溅，硬碰硬，陶汉林没占多少便宜，不过在队友援手下，“国产鲨鱼”以智取胜，最终占得先机，全场比赛，陶汉林20分19个篮板的大号两双技冠群雄，

赛后，连大彬也不禁笑言：“这么打下去，陶汉林能成国内第一中锋。”

双方首回合交锋，库里在山东内线横行霸道，让山东队吃尽了苦头。此番再度相遇，教练组如临大敌，一改首回合交锋的单防策略，从一开始便坚决包夹。库里一露脸，陶汉林紧跟着也出来了，顺道上场的，还有老将曹振华。虽说陶汉林身板硬朗，体形庞大，但在库里面前却丝毫讨不到便宜。两人首度过招，库里屁股往内线一坐，陶汉林一个趔趄，根本近不了身，甚至有好几次，库里直接将小陶顶翻

在地，苦头真没少吃。好在球队防守策略得当，库里上篮的同时，曹振华拍马杀到，斜刺里杀出来干扰，所以对手几次篮下硬吃，均无功而返。

防守端有老大哥协助，陶汉林没吃亏；进攻端，小陶的援助就更多了。内线，陶汉林数次接到曹振华的传球暴扣；外线，不管是弗罗曼还是杰特，给出的妙传就更多了。一场比赛下来，陶汉林12次出手命中了9个，其中5次是扣篮得分。自己的数据漂亮，球迷看得也相当过瘾。对比库里用尽蛮力靠身

体打球，小陶打得显然更聪明。

“陶汉林是一位非常有天赋的球员。夏天的训练，他的基本功提高了不少。”赛后，巩晓彬说道。看着一手提拔的爱徒进步明显，大彬很开心。当有记者问起对爱徒的期待时，大彬毫不吝啬溢美之词：“我当然期待他能成为中国第一中锋。”听到恩师的褒奖，陶汉林咧着大嘴笑了。中国第一中锋可能有些遥远，山东队本赛季一路高歌猛进，凭借本场比赛惊艳的表现，小陶在全明星赛赢得一个替补位置，倒更靠谱一些。

大郅得分突破9000

本报讯 八一队与上海队比赛中，首节比赛进行到最后时刻，替补登场的王治郅用梦幻脚步晃开对手跳投命中。此球让大郅的CBA历史总得分超越9000分，成为仅次于朱芳雨的历史第二人。

36岁的王治郅一直在书写着传奇，跨越9000分的里程碑他只用了14个赛季395场比赛，而史上第一人的朱芳雨则用了15个赛季523场比赛，大郅的得分效率远超朱芳雨。

本场比赛大郅没有首发登场，首节比赛进行到还剩3分17秒，大郅替补登场，登场后立即进入作战状态，大郅内线勾手投篮造成吴洋犯规，两次罚球稳稳命中，此时大郅将个人的CBA历史总得分提升到8999分，距离9000分大关只差1分。

大郅没有让球迷等待太久，首节最后一攻，韩硕突破分球给外线的大郅，大郅晃过对手后，运球跳投稳稳命中，精湛的进攻技巧让人眼花缭乱。而这一球命中之后，让大郅跨越了职业生涯的又一个里程碑，他的历史总得分超越9000分，成为CBA历史上的第二人。

(董建)

辽宁衡业

只差一胜进八强

新华社沈阳2月3日体育专电(记者 李铮) 在3日进行的CBA联赛中，辽宁衡业以113:104战胜福建队。目前，17胜12负的辽宁队距离季后赛仅有一场胜利。

面对已经无缘季后赛的福建队，辽宁队仅用三节就锁定了胜利，他们在最后一节前以87:70领先对手17分，让最后12分钟基本成了垃圾时间。

辽宁队大前锋李晓旭在沉寂一场后再度爆发，他拿下18分、21个篮板。另外，辽宁队两名后卫也打出了高水平，郭艾伦得到25分、7个篮板、4次助攻，而约什则得到29分。

福建队虽然也有五人得分上双，但他们高达15次的失误葬送了胜利。

在联赛还有三场的情况下，辽宁队17胜12负排名第五，他们只需要一场胜利，就将实现进入季后赛的目标。

CBA战报

江苏113:101青岛

北京93:82广东

吉林119:122佛山

辽宁113:104福建

八一73:79上海

天津82:92东莞

新疆119:101浙江